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Surtinme kuvvetinin, birbirine surtinen iki yuze-
yin cinsine bagh oldugunu kanitlamak isteyen bir
ogrenci yukanda verilen deney dizeneklerinden
hangilerin kullanmalhdir?

A)lvell B) lllve IV

c)lvelll D) llve V

Sekle gore asagdakiler icin ne soylenebilir?
|. Biylk tekerek 1 kez déndiglnde kicglk teker-
lek 3 kez doner.

Il. Biylk tekerlek ok yéninde dondidglnde kiclk
tekerlek ters yonde déner.

A) Yalniz | dogru
B) Yalmiz Il dogru
C) Her ikisi de dogru
D) Her ikiside yanhs

Sekil 1l
Makara agidiklannin dnemsenmedigi sekil | ve sekil Il
deki sistemler dengededir.

Buna gdre K, L ve M cisimlerinin afjirliklan hakkinda
hangisi sdylenir?

A) K>L=M
C) K>L=M

B) K = L=M
D) K=L=M

(ONU:2. | nite Sénavda @

K ve M noktalan arasinda (disey konumu L) sal-
nim yapan bir sakacin enerji durumu sagidakile-
rin hangisinde yanlis verilmistir?

(Sirtdnme dnemsenmeyecek)
A) K dan L ye giderken potansiyel enerjisi artar
B) L den M ye giderken potansiyel enerjisi artar.

C) K dan M ye dogru hareketinde L noktasindaki ki-
netik enerjisi maksimumdur.

D) K ve M noktalannda durgun halde iken, potansiyel
enerjileri yere gdre birbirlerine esittir.

Yakitlann yanmasindaki enerji déniisiimii hangi-
sinde belirtildigi gibidir?

A) Kimyasal — lsi
B) Kimyasal — Kinetik
C) Kinetik — Isi

D) Potansiyel — Kinetik
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Potansiyel enerjileri esit olan m,, m, m,; ve m,

kiitleli demir bilyeler sekildeki gibi v hiziyla
atildiklari anda hangi bilyenin kinetik enerjisi en

blydktir?

A)K B) L C)M D)N
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Araba hangi yolun sonunda, yere gore daha
biiyiik potansiyel enerjiye sahip olur?

A)K B)L C)M D) N

K diglisi ok ydninde 3 tur cevrildiginde L kasnaginin
gérinisi sekildeki gibi oluyor.

Buna gdre L kasnaginin baslangictaki durumu
hangisinde verilmistir?

A) B) n

C)

Asagidakilerin hangisinde fiziksel olarak is yapil-
mamistir?
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Sikigtinimig yay! Elimizdek topu pota',ra
serbest birakb@imizda  athiimizda

Duvara ',ashnrn Sitimizdaki kiteyi

merdivenlerden yukan
har at etti rmﬂ',rﬂ gikardiimizda
calishimizda
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15 kg
I

Okan

Sekildeki esit bolmeli tahterevallinin P noktasinda
oturan 15 kg agirhgindaki Okan denge konumuna
getirilmek istenmektedir. Buna gdre asagidakile-

rin hangisinde denge saglanmaz?

A) K'ye 30 kg agirhijindaki Ziya oturdugjunda
B) L'ye 15 kg afirhdindaki Goktug oturdugunda
C) M'ye 10 kg agirhgindaki Selim oturdugunda
D) N'ye 20 kg agirigindaki Hakan oturdugunda

Asagidakilerden hangisinde enerji déniisimi
gerceklesmistir.
I. Utliyi fise takip, gémlegin tilenmesinde

Il. Fren yapan arabanin lastiginden duman ¢ikma-
sinda

lll. Yiksekien birakilan topun yere carpmasinda

A) Yalniz | B)lvell
C) llve llll D)1, llvelll
ﬁ. {. e
: i @i
Sekil | Sekil I Sekil Il

Sekil I, Il ve Il'teki davranislari yapan Kisi icin asa-

gidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Sekil | ve sekil lil'de is yapmistir.

B) Sadece sekil II'de yer gekimi kuwvetine karsi is
yapmistir,

C) Sekil I'de yaphd is digerlerinden bylktdr.

D) Ug sekilde de yer cekimi kuvvetine karsi is yap-
misgtir.
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Sekildeki carklar sistemindeki yazimin “ATA”
olarak okunabilmesi icin K dislisi hangi yonde
kac kez donmelidir?
A) lyéninde 1 kez
B) |ybninde 2 kez
C) Il ydninde 1 kez

D) 1l yéninde 4 kez
14- Elektrik matoru

ik

Sekildeki akd, elektrik motoruna baglandiinda, te-
kerlek déner ve yik yerden kaldinlir.

Bu sistemdeki enerji donisimlerinin sirasi
hangisinde dogru verilmistir?

A) Kimyasal (_ | Elektrik __| Kinetik

Potansiyel
Enerji Enerjisi j

Eneriji Enerji

Kimyasal Kinetik Elektrik Potansiyel
Eneriji Enerji Enerjisi Eneriji

B

—

Fotansiyel

Kimyasal Elektrik Kinetik
Enerji

Enerii Enerjisi Enerji

Cc

—_—

Potansiyel

Kimyasal Kinetik Elektrik
D) | " Ene Enerjisi || Enerji

Eneri || Eneri [
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Bir cisim (g farkh yoringe takip ederek h yiksekligine
sekillerdeki gibi cikanimaktadir.

Bu durumda yapilan isler sirasiyla W, W,., ve W,
olduguna gore aralarindaki iliski hangisinde dog-
ru olarak verilmistir?

A] WI - w" = I“aulll B] Ihvlll - W" - wl

C)W, =W, >W, D)W, =W, =W

Sénavda
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cam cam

“Silrtiinme kuvveti sirtiinen ylizeylerin alanina
bagh degildir.” ilkesini test etmek isteyen 6grenci
yukandaki diizeneklerden hangilerini kullanmah-
dir? (Cisimlerin hepsi ayni maddeden yapilmistir.)

B) Il ve IV
D) I, Il ve IV

A)lvell
C)lvell

17-

Sekildeki K, L ve M dislilerinden olusan sistemde
L dislisi ok yonuinde 2.5 tur dondurulirse K ve M
diglilerinin son durumu nasil olur?

P -G
m%% B

8- Asagidakilerin hangisinde kuvvetin etkisi ortadan
kalktiginda digerlerinden farkh bir durum gozle-

nir?

A) B) Sanger
Fatin'in athig) topun Ayse'nin bulagik
cami kirmasi singerini sikmasi

c) D)

Ali'nin sapan lastigini
germesi

Ece'nin yay
germesi
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Sabit hizh
asansdr ile
yukan gikariyor.

Yatay dofruttuda  Yatay dofrultuda
itangﬁgrﬂwr_ smtlﬂraa?ggrybr_

Mehmet bir kutunun yerini resimlerdeki gibi de-
gistiriyor. Buna gore; Mehmet hangilerinde fizik-
sel anlamda is yapmistir?

A)Yalniz | Bjlvell

C)lve
Esnek bir cisme;

I. Uygulanan kuvvet kaldinldiinda cisim eski hali-
ne déner.

1. Uygulanan kuvvet kaldinldiinda cisim eski hali-
ne dinmez.

lll. Kuwvet uygularirken cisimde eneriji artisi olur.
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

D)L, lve lll

A) Yalniz | B) Yalniz Ill

C)lvell D) llve 1l

Uygulama yonleri asagidaki gibi verilen kuvvet-
lerden hangileri fiziksel anlamda is yapabilir?

? —--
=P A
St eatetereceecesedl
A) Yalniz | B) | ve Il
C)llve IV D)1, lll ve IV

Sirtiinme kuvveti cisme uygulanan kuvvete esit-
se,

I. Cisme etkiyen toplam kuvvet sifir olur.

IIl. Cisim duruyorsa durmaya devam eder.

lll. Cisim hareketli ise hareketine devam eder.

Ifadelerinin hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

C) I ve 1l D)1, e lll

24-

Tahta kalas

Resimdeki ogrenci egik dizlemden yararlanarak
oyuncak otomobili yukari cikarmak istiyor. Bu et-
kinlikte asagidakilerin hangilerini yaparsa daha

kicuk kuvvet uygular?
I lp kalinh& artirarak
Il. Kalas yerine cam levha kullanarak
lll. Daha uzun kalas kullanarak

A) Yalniz |
C)livell

B) I ve I
D) I, 1l ve Il

Resimlerdeki 6grencilerin anlatimlari ile ilgili ne

soylenebilir?

A) Yalniz | dogru
C) Her ikisi de dogru

B) Yalniz Il dogru
D) Her ikisi de yanhsg
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25. Asaqgidakilerden hangisinde kuvvetten kazanc
vardir?

F
A) 4 B)

<

C) D) F

d
G G
Terzi makasi
= Kerpeten
*  Masa
* El arabas
*+ Pense
* Tahterevalli
= Terazi
Yukaridakilerden kag tanesi destek noktasi orta-
da olan kaldiraca ornektir?
A)2 B) 4 C)s D)7
o7. Asagidaki sekillerde verilen kaldiraclann hangi-
sinde yatay konumda denge saglanamaz?

A) B) ; |
Destek Destek

o ““m o :
Destek Kuwet  Destek

o8- Asagidakilerden hangisi sirtlinme kuvvetinin
azaltilmasinda etkili ildir?

A) Kapilan kolay agip kapatmak igin, menteselerinin
yaflanmasi
B) Karda arabalarin tekerleklerine zincir takilmas

C) Ugaklarin havada hizli ugabilmesi igin kanatlarinin
ince clmasi

D) Kayak yapan sporcularin kayak takimi kullanmasi

(ONU: 2 .

29-

i nite Sénavda

o

Destek
-

1] —|

Sekildeki K cismini kaldirabilmek icin agirhd

onemsenmeyen ¢ubuga uygulanan en Kkigilk

kuvvet F olduguna gore, asagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) Destek, Il yoninde kaydinldidinda, K, F'den daha
kiiglk bir kuvvetle kaldirilabilir.

B) K, | ydninde kaydinldiinda F kuwveti K cismini
kaldirabilir.

C) Destek, | yoninde kaydinldiginda K cismi F
kuvveti ile kaldinlamaz.

D) K'nin (zerine bir cisim konulup destek, | yénlnde
kaydirldiginda, K ve (zerindeki cisim F kuvveti ile
kaldinilabilir.

Asafjda verilen afjiriksiz makara sistemlerinde Ali,
Hasan ile, Hasan da Sila ve Cem ile dengededir.

Hasan Sla Cem

Ali

Ali'nin kiitlesinin 50 kg oldugu bilindigine gore,

Sila ve Cem’in Kiitleleri hangisindeki gibi olamaz?
(Sdrtanmeler ihmal edilecektir.)

_Sila (kg) _Cem (kg)
A) 15 12
B) 12 13
c) 11 14
D) 10 15
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31- Asagidaki ifadelerden hangileri dogrudur?
I. Potansiyel enerji, kinetik enerjiye ddnlsebilir,

Il. Sirtinme kuwvetinden dolayi basit makinelerde
ylzde yiz verim saglanamaz.

lll. Basit makineler enerji tasarrufu sadlarlar.
A) Yalmz | B) Yalniz lll
C)lvell D) live Nl

” ) ”

Ug kitap ve uzun bir tahta ile sekildeki rampa olugtu-

ruluyor. Arabaya takilan dinamometre ile araba ram-

pa boyunca ok yoninde sabit hizla 3. kitabin (st hiza-

sina kadar cekiliyor.

Bu etkinlige gore asagidakilerin hangisi yanhstir?

A) Arabamin kazandigi potansiyel enerji, arabanin
agidg (G) ile kitaplann yiksekligi (h) carpilarak
bulunur.

B) Uygulanan kuwwvetin yaptign is, tahtamn uzunlugu
(2) ile uygulanan kuwvvet (F) ¢carpilarak bulunur.

C) Arabamin kazandign potansiyel enerjinin, uygula-
nan kuvvetin yaptigi ise esit oldugu gdraldr.

D) Etkinlik, araba daha hizh cekilerek yapildiginda
arabanin kinetik enerjisinin, sabit hizla cekildigin-
deki kinetik enerjisi ile aym oldugu bulunur.

33.  Bimirine yapisik, 6zdes ve tiirdes 7 kiipten olusan bir
cisim asafjidaki gibi G¢ farkli konumda yerlestiriliyor.

| ) Ii‘_ U ﬁ"m

yer

Gismin I, II ve Il konumlarinda yere gére potansiyel
enerjiler sirasi ile E|, E|| ve Em‘mr.

Buna gore, potansiyel enerjiler arasindaki iliski
hangisinde dogru olarak verilmistir?

A E=E =k B)Ey>E=F
C)E,>E>F D)E,=Ey > E,

35-

‘Destek

Sekildeki esit bolmeli, afjirhg Gnemsenmeyen gubuk,
iclerinde su bulunan K ve L kaplan ile yatay konumda
dengededir.

Asafidaki islemlerden kacinin yapilmasi halinde

denge bozulur?
» Kaplara esit miktarlarda su eklenmesi

« Kaplardan esit miktarlarda su alinmasi

+ K kabimin yerne L L kabinin yerne K kabinin ko-
nulmasi

« Kaplanin esit mesafede destede yaklastinimasi

A) Birinin B) lkisinin

C) Ugiindn D) Dérdindn
Fiziksel anlamda is yapilabilmesi icin;

* Kuvvet uygulanmal,

+ Kuvvet etkisindeki cisim yol almalidir.

Buna gore asagidakilerden hangisinde kesinlikle
is yapilamaz?

A B) F
% E\E

s LN
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36- Ug dgrenci I, I, lteki yaylara oklarla gosterilen
yonlerdeki kuvvetleri uyguluyor.
—
()
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Yaylarin bu kisilere uyguladiklan kuwvetlerin yon-
leri hangi se¢cenekte dogru olarak verilmistir?

A= | !
B < 1 !
o< 1 t
D)< | t

37-
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SIS SIS LIS IS

F kuvveti etkisiyle dizgin dogrusal yolda hareket
eden bir arabanin, hareketinden bir sre sonra sofér
frene basiyor. Frenin etkisi ile arabaya etki eden net
kuvvet hareket siresince sifir olduguna gére; bundan
sonra arabanin harekeli icin ne soylenabilir?

A) Siratlenerek yoluna devam eder.

B) Sabit siratle yoluna devam eder.
C) Frene basildii anda durur.
D) Yavaslayarak durur.

(ONU: 2 .
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38- Ogretmen dgrencilerine, “Bana dyle bir makara siste-
mi hazirlayin ki bu sistem, uyguladigim kuvveti K cis-
mine zit ydnde iletsin.” diyor. Ogrenciler de asagidaki
dizenekleri hazidyorlar.

Hangisi ogretmenin istedigi diizenektir?

A) B)
Kinvet
Kuvvet

D)

Kuvvet

39- Bir 8gretmen dgrencilerinden "Kinetik enerji kitle ile
dogru orantihdir.” ifadesini dogrulayan bir deney di-
zenedi hazirlamalarini istiyor.

Ogrencilerin hazidadigi asafidaki dizeneklerde kit-
leleri verilmis esit hacimli kiresel cisimler, belirtilen
yiksekliklerden serbest birakiliyor ve bu cisimlerin
kum havuzunda olusturduklan cukurlann derinlikler

not ediliyor.
Bunlardan hangisi ogretmenin istedigi dizenek-
tir?
3
A) 2m ) B) m $
® ®

3 i2h iah 3 i2h iah

C) . En D) m 2m 3m
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Sekildeki yayl sandalyeyi yapan Mehmet us-
tanin agirhg 750 N’dur. Mehmet usta sandal-
yeye oturdugunda yay, denge konumundan
itibaren 15 cm sikisiyor.

Daha sonra farkli kisilerle de bu sandalyeyi
deneyip elde ettigi verileri asagidaki tablo-
ya kaydediyor.

o Sikisma
Agirhgi (N) miktaﬁ (cm)
Mehmet Usta 750 D
Hakan 1 2
Damla I 2
Aylin 450 1

Buna gore, tabloda L, II ve III ile gosterilen
veriler hangi se¢enekte dogru verilmigtir?
(Sandalyedeki yay esneklik 6zelligini

kaybetmemektedir.)
IN) II(N) 10T (em)
A) 1100 1350 9
B) 1000 1250 9
C) 1100 1350 10
D) 1000 1250 10

41- Kinetik enerjinin siirat ve kiitleye baghhgini
ayri ayri gdrmek isteyen Mert, 6zdes mal-
zemelerle asagidaki deney diizeneklerini
kuruyor.

Tahta
Takoz

I. Diizenek

Tahta
Takoz

I1. Dlizenek

Tahta
Takoz

II1. Diizenek

Buna gore Mert, siirat-kinetik enerji ve
kiitle-kinetik enerji iliskileri i¢in hangi de-
ney diizeneklerinden elde ettigi verileri bir-
likte degerlendirmelidir?

surat-kinetik enerji  kitle-kinetik ener;ji
iliskisi icin iliskisi i¢in
A) -1l -1
B) -1 [-11
C) -1 -1
D) -1 [-11
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